

財經事務及庫務局局長談雷曼迷你債券跟進工作
(只有中文)

2008年10月5日（星期日）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十月五日）晚上出席一個公開活動後與傳媒的談話內容：

記者：你對美國國會通過救市方案，有何回應？

財經事務及庫務局局長：由於美國金融體系陷入一個很大的危機，所以必須要有這個方案。我很難想象如果方案不獲通過，會有什麼後果。但這方案只是修補美國金融體系的第一步，我想尚需要一段時間才可恢復市場的信心。而美國也要面對經濟減慢這個危機。從各方面看，這一步是必須要行的，但全球仍然關注這方案要多久才使市場恢復信心。

記者：現在情況似乎蔓延至歐洲，這對香港有何影響？

財經事務及庫務局局長：我認為最主要問題是在過去兩個星期，全球金融市場，由雷曼破產引致對借貸風險造成恐慌，目前來說是需要政府強而有力的態度和實質的行動才可恢復（信心）。美國通過救市方案，歐洲方面也應參考這個例子，考慮在其經濟體系中需否採取類似的行動。我相信目前市場的信心是很脆弱，市場是需要政府強而有力的信息，才可恢復信心。

記者：今日 AIG 宣布引入策略投資者，你們有否了解情況？

財經事務及庫務局局長：AIA 在港的業務是受保險業監理處規管。我們是有留意它的資產和償還能力均符合我們的要求。我們當然關注 AIG 重組一事並會跟進。從監管者角度來說，我們會觀察它對香港業務的影響。

記者：關於雷曼迷你債券的事件，政府還有什麼跟進工作？局長是否明天會和政黨會面？

財經事務及庫務局局長：我一直有和政黨會面。在過去個多星期的工作，主要是跟進投資者的投訴，這方面金管局已開展了有關工作，我亦有和他們討論如何增加資源處理投訴，金管局也有作出承諾（增加資源）。另一方面，我也和政黨、市民溝通，解釋政府在這事情的跟進工作。

記者：昨日有雷曼迷你債券投資者衝擊銀行，會否影響特區的穩定性，你有何回應？

財經事務及庫務局局長：我們已在多方面跟進雷曼迷你債券這事情。在調查投訴方面，我們已增加資源。目前來說，很多市民關心他們的投資產品和銀行怎樣保障他們的利益。我相信銀行是有一個責任，維持他們和客戶的良好關係。在這段時間，客戶因缺乏足夠的資訊感到焦急，我認為銀行應增加資源會見客戶，例如因人數多而不能一次會見的話，可安排分批會見或訂約會的時間。我希望銀行能做多些工作接觸投資者，讓他們知悉多些信息。

記者：對有立法會議員可能要傳召官員，就雷曼迷你債券一事問責，你有何回應？

財經事務及庫務局局長：我們一直有在各方面跟進。在調查投訴方面，我們已增加資源。財政司司長已要求兩個監管機構，在進行一段時期的調查工作，約在三個月後提交報告，讓我們跟進、檢討（規管）衍生工具和向立法會報告我們的工作。

完